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Mã đề 132
Câu 1: Một người ngồi ở bờ biển quan sát thấy có 10 ngọn sóng biển đi qua trước mặt mình trong vòng 18 s. Chu kì của sóng trên mặt nước là

A. 0,5 s.
B. 1,0 s.
C. 2,0 s.
D. 1,5 s.
Câu 2: Một sóng ngang truyền trên sợi dây đàn hồi rất dài với tốc độ truyền sóng v = 0,2 m/s và chu kì dao động T = 10 s. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên dây dao động ngược pha là

A. 1,0 m.
B. 2,0 m.
C. 0,5 m.
D. 1,5 m.
Câu 3: Một sợi dây dài 1,2 m đầu A cố định, đầu B tự do đang dao động với tần số f và trên dây có sóng truyền với tốc độ 24 m/s. Trên dây có sóng dừng với 9 nút sóng. Giá trị của f là

A. 85 Hz.
B. 95 Hz.
C. 90 Hz.
D. 80 Hz.
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Câu 4: Một sóng ngang hình sin truyền trên một sợi dây dài, hình vẽ bên là hình dạng của một đoạn dây tại một thời điểm xác định. Trong quá trình truyền sóng, hai phần tử M và N lệch pha nhau một góc là

A. 
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B. 
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Câu 5: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm R, L, C mắc nối tiếp. Điện trở R = 150 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 Nếu biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là 
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 thì điện áp hai đầu mạch có biểu thức là

A. 
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Câu 6: Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
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 Chu kì dao động của chất điểm này là

A. T = 1,0 s.
B. T = 2,0 s.
C. T = 0,5 s.
D. T = 1,5 s.
Câu 7: Một vật có khối lượng 100 g dao động điều hòa với chu kì 0,2 s và cơ năng 0,18 J (mốc thế năng tại vị trí cân bằng); lấy π2 = 10. Tại li độ 
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cm, tỉ số giữa động năng và thế năng là

A. 3.
B. 4.
C. 2.
D. 1.
Câu 8: Một cuộn dây có điện trở thuần R, hệ số tự cảm L mắc vào điện áp xoay chiều 
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 Cường độ hiệu dụng của dòng điện qua cuộn dây được xác định bằng biểu thức nào sau đây?
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Câu 9: Nếu sóng cơ tại nguồn O có dạng 
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 với tốc độ truyền sóng là 1 m/s thì phương trình sóng tại M cách O một đoạn 5 cm có dạng
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Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là 
[image: image25.wmf]π

i22cos(100

πt) (A).

6

=+

 Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 50 W.
B. 100 W.
C. 200 W.
D. 400 W.
Câu 11: Một con lắc lò xo gồm quả cầu kim loại nhỏ có khối lượng 100 g gắn với một lò xo nhẹ có độ cứng k = 10 N/m. Người ta kích thích cho con lắc dao động điều hòa với biên độ bằng 4 cm. Vận tốc cực đại của quả cầu là

A. 10 cm/s.
B. 40 cm/s.
C. 0,4 cm/s.
D. 4 cm/s.
Câu 12: Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn sóng có cùng

A. pha ban đầu.

B. biên độ dao động.

C. tần số và hiệu số pha không đổi theo thời gian.
D. tần số góc.
Câu 13: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm R, L, C mắc nối tiếp. Điện trở R = 
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 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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, tụ điện có điện dung C thay đổi được và tần số dòng điện trong đoạn mạch là f = 50 Hz. Để tổng trở của đoạn mạch bằng 60 Ω thì ta phải điều chỉnh điện dung C của tụ đến giá trị bằng
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Câu 14: Người có thể nghe được âm có tần số

A. dưới 16 Hz.

B. trên 20000 Hz.

C. từ 16 Hz đến 20000 Hz.
D. từ thấp đến cao.
Câu 15: Đặt vào hai đầu cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 một điện áp xoay chiều 
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 Pha ban đầu của cường độ dòng điện chạy qua cuộn dây là

A. 
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Câu 16: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 Vận tốc của vật ở thời điểm t = 0,25 s là

A. 
[image: image39.wmf]8

π

-

 cm/s.
B. 
[image: image40.wmf]4

π

 cm/s.
C. 
[image: image41.wmf]8

π

 cm/s.
D. 
[image: image42.wmf]4

π

-

 cm/s.
Câu 17: Một con lắc đơn dao động điều hòa tại một nơi có g = 9,8 m/s2, vận tốc cực đại của vật khi dao động là 39,2 cm/s. Khi vật đi qua vị trí có li độ dài 3,92 cm thì có vận tốc 
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 cm/s. Chiều dài dây treo của con lắc đơn này là

A. 39,2 cm.
B. 100 cm.
C. 78,4 cm.
D. 80 cm.
Câu 18: Trong mạch điện xoay chiều gồm R, L, C mắc nối tiếp, độ lệch pha giữa điện áp tức thời ở hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện tức thời chạy qua đoạn mạch không phụ thuộc vào

A. điện dung của tụ điện.

B. độ tự cảm của cuộn dây.

C. tần số của điện áp xoay chiều.
D. điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch.
Câu 19: Cơ năng của một con lắc lò xo tỉ lệ thuận với

A. biên độ dao động.

B. li độ dao động.

C. tần số dao động.

D. bình phương biên độ dao động.
Câu 20: Độ cao của âm là một đặc tính sinh lí của âm phụ thuộc vào

A. mức cường độ âm.
B. năng lượng âm.
C. biên độ âm.
D. tần số âm.
Câu 21: Một nguồn phát sóng dao động điều hòa với chu kì T = 0,04 s, vận tốc truyền sóng v = 200 cm/s. Hai điểm nằm trên cùng một phương truyền sóng và cách nhau 6 cm thì có độ lệch pha là

A. 
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Câu 22: Một sóng cơ học lan truyền trong chất lỏng với tốc độ 350 cm/s, bước sóng trên mặt chất lỏng là 70 cm. Tần số sóng là

A. 50 Hz.
B. 0,5 Hz.
C. 500 Hz.
D. 5 Hz.
Câu 23: Đặt vào hai đầu một đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp một điện áp xoay chiều 
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 (với U0 và ( không đổi). Biết điện áp hiệu dụng hai đầu mỗi linh kiện lần lượt là UR = 60 V, UL = 60 V và UC = 120 V. Giá trị của U0 là

A. 
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Câu 24: Mạch điện xoay chiều không tiêu thụ công suất khi

A. mạch là cuộn dây có điện trở r.
B. mạch chỉ có tụ điện.

C. mạch có cộng hưởng điện.
D. mạch chỉ có điện trở thuần R.
Câu 25: Đặt điện áp u = U0cos((t + φ) vào hai đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp (cuộn dây thuần cảm). Tổng trở của đoạn mạch được tính bằng biểu thức nào sau đây?
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Câu 26: Điện áp hiệu dụng của mạng điện dân dụng bằng 220 V. Giá trị biên độ của điện áp đó bằng

A. 
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Câu 27: Đồ thị nào sau đây cho biết mối liên hệ đúng giữa gia tốc a và li độ x trong dao động điều hòa của một chất điểm?
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A. Hình III.
B. Hình IV.
C. Hình II.
D. Hình I.
Câu 28: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng ZC mắc nối tiếp. Gọi Z là tổng trở của đoạn mạch. Hệ số công suất của đoạn mạch này là
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Câu 29: Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn phụ thuộc vào

A. chiều dài dây treo của con lắc.

B. điều kiện kích thích ban đầu cho con lắc dao động.

C. biên độ dao động của con lắc.

D. khối lượng của con lắc.
Câu 30: Trong dao động điều hòa của một chất điểm, khi vận tốc của chất điểm đạt giá trị cực đại thì

A. gia tốc của chất điểm cực đại.
B. chất điểm đang ở vị trí biên.

C. chất điểm có thế năng cực đại.
D. gia tốc của chất điểm bằng không.
Câu 31: Công thức không đúng về mối quan hệ giữa các điện áp trong đoạn mạch R, L, C (cuộn dây thuần cảm) mắc nối tiếp là

A. 
[image: image66.wmf]RLC

UUUU.

=++

rrrr



B. 
[image: image67.wmf]RLC

UUUU.

=++



C. 
[image: image68.wmf]RLC

uuuu.

=++



D. 
[image: image69.wmf]22

RLC

UU(UU).

=+-


Câu 32: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng ban đầu là k và quả cầu có khối lượng m. Khi giảm độ cứng lò xo 3 lần và tăng khối lượng quả cầu 3 lần thì chu kì dao động riêng của con lắc

A. giảm 3 lần.
B. tăng 3 lần.
C. giảm 9 lần.
D. không thay đổi.
Câu 33: Một đoạn mạch điện xoay chiều R, L, C mắc nối tiếp, điện trở R = 50 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 Nếu đĐặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có tần số 50 Hz thì tổng trở của đoạn mạch là

A. 
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Câu 34: Hai con lắc đơn có chiều dài lần lượt là l1 và l2 được treo ở trần của một căn phòng, dao động điều hòa với chu kì tương ứng là 1,8 s và 2,0 s. Tỉ số 
[image: image76.wmf]2
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A. 0,81.
B. 1,11.
C. 1,23.
D. 0,90.
Câu 35: Một sóng cơ có bước sóng λ, truyền trên mặt nước với tần số f. Tốc độ lan truyền của sóng trên mặt nước là

A. 
[image: image77.wmf]v

λf.

=


B. 
[image: image78.wmf]λf

v.

2

=


C. 
[image: image79.wmf]λ

v.

f

=


D. 
[image: image80.wmf]λ

v.

4f

=


Câu 36: Trong đoạn mạch điện gồm R, L, C mắc nối tiếp, nếu tăng tần số của hiệu điệnt hế giữa hai đầu đoạn mạch thì

A. dung kháng tăng.

B. cảm kháng giảm.

C. điện trở tăng.

D. dung kháng giảm, cảm kháng tăng.
Câu 37: Dao động của một chất điểm có khối lượng 100 g là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, có phương trình li độ lần lượt là 
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, mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Cơ năng của chất điểm này là

A. 112,5 J.
B. 0,1125 J.
C. 0,0625 J.
D. 62,5 J.
Câu 38: Một sợi dây có chiều dài l với hai đầu cố định đang dao động điều hòa với tần số f và trên dây có sóng lan truyền với tốc độ v. Điều kiện để có sóng dừng trên dây là
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Câu 39: Một mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm: điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp xoay chiều có tần số và điện áp hiệu dụng không đổi. Dùng vôn kế có điện trở rất lớn, lần lượt đo điện áp hai đầu đoạn mạch, hai đầu tụ điện và hai đầu cuộn dây thì thấy số chỉ của vôn kế tương ứng là U, UC và UL. Biết U = UC = 2UL. Hệ số công suất của mạch điện là
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Câu 40: Cho đoạn mạch gồm điện trở R và cuộn dây thuần cảm L mắc nối tiếp, đặt một điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch thì dòng điện trong mạch là 
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 Giá trị của R và L lần lượt là

A. 
[image: image93.wmf]3

R25 , L H.

4

π

=W=



B. 
[image: image94.wmf]1

R253 , L H.

4

π

=W=



C. 
[image: image95.wmf]2

R50 , L H.

π

=W=



D. 
[image: image96.wmf]1

R503 , L H.

2

π

=W=


_1671725847.unknown

_1671725903.unknown

_1671725959.unknown

_1671725987.unknown

_1671726018.unknown

_1671726046.unknown

_1671726060.unknown

_1671727252.unknown

_1671727264.unknown

_1671727272.unknown

_1671727258.unknown

_1671726067.unknown

_1671727242.unknown

_1671726064.unknown

_1671726053.unknown

_1671726057.unknown

_1671726050.unknown

_1671726039.unknown

_1671726043.unknown

_1671726036.unknown

_1671726004.unknown

_1671726011.unknown

_1671726015.unknown

_1671726008.unknown

_1671725994.unknown

_1671726001.unknown

_1671725990.unknown

_1671725973.unknown

_1671725980.unknown

_1671725983.unknown

_1671725976.unknown

_1671725966.unknown

_1671725969.unknown

_1671725962.unknown

_1671725931.unknown

_1671725945.unknown

_1671725952.unknown

_1671725955.unknown

_1671725949.unknown

_1671725938.unknown

_1671725942.unknown

_1671725935.unknown

_1671725917.unknown

_1671725924.unknown

_1671725928.unknown

_1671725921.unknown

_1671725910.unknown

_1671725914.unknown

_1671725907.unknown

_1671725875.unknown

_1671725889.unknown

_1671725896.unknown

_1671725900.unknown

_1671725893.unknown

_1671725882.unknown

_1671725886.unknown

_1671725879.unknown

_1671725861.unknown

_1671725868.unknown

_1671725872.unknown

_1671725865.unknown

_1671725854.unknown

_1671725858.unknown

_1671725851.unknown

_1671725792.unknown

_1671725820.unknown

_1671725834.unknown

_1671725840.unknown

_1671725844.unknown

_1671725837.unknown

_1671725827.unknown

_1671725830.unknown

_1671725823.unknown

_1671725806.unknown

_1671725813.unknown

_1671725816.unknown

_1671725809.unknown

_1671725799.unknown

_1671725802.unknown

_1671725795.unknown

_1671725764.unknown

_1671725778.unknown

_1671725785.unknown

_1671725788.unknown

_1671725782.unknown

_1671725771.unknown

_1671725775.unknown

_1671725768.unknown

_1671725750.unknown

_1671725757.unknown

_1671725761.unknown

_1671725754.unknown

_1671725743.unknown

_1671725747.unknown

_1671725738.unknown

